

# VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1. ÉN ÉS 15. ÉN ■ ELŐFIZETÉS ÉGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)

FELELŐSZERKESZTŐ ÉS KIADÓ  
K Ö N Y A S Á N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
VII, ALMÁSSY-TÉR 16. TEL. 1435-12  
ÉVFOLYAM. II. SZÁM  
1927. JUNIUS HÓ 1

## Tönk szélén

áll a nyári tüzletek nagy része. Az idei nyárelő inkább télutónak néz ki és kiméletlenül le-törte, lefagyasztotta az üzletemberek reményeit. A tavalyi rom nyár után, amely valósággal katasztrófális volt a vendéglősiparra, az idén mindenki úgy remélt, úgy készült, úgy rendezkedett be, hogy ez a nyár kárpótolni fog az elmúltért. Tévedés volt az egész feltevés. Ki-kibujik az aranyos napsugár, a vendéglős erre felkészült, bevásárol, süt-főz és mire találhatna, akkorra eltűnik a nap, hogy süvöltő fagyos szél kergesse el a szabadba igyekvőket ezután persze nincs kinek fel-szolgálni a rengeteg, kárbamenő ételt. A budai, kőbányai és li-geti tüzletek nagy része a csőd előtt áll; az üzletemberek be-invesztált és nagy kamatra ka-pott kölcsönpenzeiknek nem-hogy a tőkéjét, de még a ka-matját sem tudják fizetni és ezeken felül még ott van a ta-valyi nyár anyagi katasztrófája. Ezt a rettenetes helyzetet elvi-selhetetlenné teszi a súlyos közteherviselés; a hatóságok tekintet nélkül a leirt szomorú helyzetre kiméletlenül hajtják be az adókat. Nincs senki, aki felvilágosítaná a pénzügyi kor-mányzatot. Mint értesülünk az érdekelt vendéglősök egyelőre adóelengedésért folyamodtak az-zal az igen helyes érveléssel, hogyha szőlősgazdáknak és egyéb termelőknek méltányos volt a fagykárókért adókedvezéseket adni, úgy ez a drága költségen berendezkedett nyári vendéglősöket is megilleti!

Ha az irás nem lesz ered-ményes, úgy deputációba fog-nak a miniszter elé járulni a tönk szélén álló nyári vendég-lősök.

(k.)

## Nincs szükség külföldi borpaplotákra!

Itt is, ott is felütötte fejét egy-egy újabb hír, most Bécsben, majd Stockholmban nyitott a magyar ál-lam propaganda-vendéglőt a magyar bor külföldi népszerűsítésére. Ne valami szerény csárdára tessék gondolni, hanem pazar fényűzéssel; freskókkal, gobelinekkel, valódi ne-mes anyagokból készült butorokkal művésziileg kiképzett paplotákra. Hja, mikor a magyar bor külföldi prop-agandájáról van szó, akkor nem kimélnék semmi áldozatot, de ami sokkal közelebb eső, a magyar bor magyarországi népszerűsítése, olcsóbá tétele adóelengedés, vagy csak mérséklés révén is, erre nem hajlan-dók áldozni, holott ez előbbreváló feladat lett volna!

Más alkalommal még visszatérünk részletesen erre a szerencsétlen öt-letre; most arról az örvendetes változásról óhajtok beszámolni, amely a pénzügyi kormányzatot a helyes utra terelte.

A pénzügyminiszter beruházási programja körül napokig tartó izgal-mat váltott ki a könnyen ingerléke-nyek körében az a tény, hogy a pénzügyi kormányzat ugynevezett külföldi borpaploták megépítésére nem volt hajlandó néhány millió pengőt kiutalványozni. Persze a leg-hangosabbak azok voltak, akik a kérdéshez mit sem értenek és akik egyáltalán nincsenek tisztában azzal, hogy az adófizetők pénzét nem lehet elkönnyelműsködni csak azért, hogy néhány ember kitűnő ekzisztenciához jusson.

Egészen kétségtelen, hogy a ma-gyar bor értékesíthetése érdekében mindent meg kell tenni, hiszen ez-időszert legálább 4 millió hektó-liter van az ország különböző he-lyein, ami eladásra vár, de legna-

gyobb naivság azt hinni, hogy ezt egy-kettőre ki lehet mérni, ha a magyar kormány néhány millió pen-gőért magyar bort mérő kocsmákat állít fel Európa különböző pontjain.

Ahova a magyar bor elszállítható, azokon a piacokon még a monar-chia idejéből kitűnően ismerik és meg is lesz az elhelyezés módja, amint a kereskedelmi szerződés-há-lózatunk megfelelően kiépül. Addig azonban a legkiválóbb szakértők szerint felesleges minden erőlködés s inkább a rendelkezésre álló össze-geket arra kell elkölteni, hogy lehe-tőleg egységes palackbortípus *di-littassék elő* az ország területén, amely jó márkákat azután könnyű lesz megkedveltetni a borbehozatalra szoruló országokkal.

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy a magyar bornak a legjobb piaca Magyarország s amíg a kormányzat itthon nem igyekszik kellő fogyasz-tást biztosítani különböző kedvez-mények nyújtásával, addig a külföldi propaganda, ablakon kiszórt pénz!

(k.)

## Szükséges-e a nyaralás?

Mikor kisüt az áldott meleg nap-sugár, aktuálisabb válik a vakáció-zás. A sivar kőbörtönből, a városból a szabad természet üdítő karjaiba vágyik a meggyőzött ember. Boldog időkben, a béke kiegyensúlyozott napjaiban senki számára nem volt probléma a nyaralás s mindenki már évközben gondolt arra, hogy a folytonos munkát kipihenendő, nyáron szabadságát valamelyik fűrdőhelyen, nyaralóban vagy vidé-ken, a természet ölen fölti el. Akkor köztudat volt, hogy a nyári pihenés szükséges a testnek és léle-kek egyaránt, felfrissülést, megpi-henést, erőszerzés és megújodást jelent. Azóta, hogy nagyobbra len-dültek a gondok, nehezebbé vált az élet, sok ember lemondott a nyári pihenőről, az elutazásról, a rendes megszokott környezetből való elszakadásról, csak azért, hogy pénzi takarítson meg. Az a hit alakult ki, mesterségesen elfo-gadtatják önmagukkal az emberek a gondolatot, hogy nem föltétlenül szükséges a nyaralás és az üd-ülés az egészséges emberek. Éve-

ken keresztül nem hagyták el a munkahelyüket, abban a hitben, hogy egészséges szervezetük úgy sem roppan meg, bírja tovább az iramot. Fényűzésnek veszik a nyaralást most, amikor a mindennapi élet fölötté sulyos gondokat ad. Pedig a nyaralás egyáltalában nem luxus, nem fényűzés, még a makri-egészséges ember számára sem, hanem egy hasznos, nagyszerű prevenció, a leggyümölcsözőbb befektetés, mert megvédi a szervezet teherbíróképességét, konserválja az erőt, megújítja a lelket és új erőforráshoz juttatja a szellemet.

Az ember tulajdonképpen mindig öslény marad és lelke mélyén nem szereti a várost, kőfalak börtön-szerű rengetegét, hanem a szabad természetbe vágyódik, ahol inkább találja meg mindazt, amitől a létért való mindennapi küzdelem meg- rabolta. A fürdőhelyeken eléri lelke leghőbb vágyát: gyermek lehetni. Órák hosszat lubickolhat a vízben, nem korlátozza semmi sem.

Minden ember szeretetre vágyó- dik. És kinek jut ebből elég ma- napság? Jóformán csak önmagunk maradtunk meg magunknak és ha másképp nem megy, hát pénzért szerezjük meg magunknak azt, hogy törődjenek velünk, etessenek, itassanak bennünket, egy egész organizáció fáradozék azon, hogy minél kényelmesebben utazzunk és minél jobban érezzük magunkat. A nyaraló ember csak magával törődik, csak magára gondol, sze- rieti magát és szeretteit magát. Ettől van jobb étvágya, ettől hizik meg tulajdonképpen, még akkor is, ha a távolban nem is kap oly értékes ételanyagot, mint otthon.

A nyaraló ember másképpen eszik és másképpen lélegzik, mint otthon. Az önszeretés jellemzi minden mozgását, és azt hiszem, hogy ennek a narcisztikus (önsze- retési) vágyának a kielégülése a fontosabb, testi, lelki szempontból a legértékesebb a nyaralásban. Vannak bizonyos típusú emberek, akik még a legegyszerűbb helyen is nagyszerűen tudnak nyaralni: ezek narcisták, akik úgy térnek vissza a nyaralásból mint pufók gyermekek.

A fáradt ember étvágytalan, köny- nyen „megromlítja” a gyomrát, gyak- ran szenved székrekedésben. Köny- nyebben megbetegszik; hajlamo- sabb a meghűléses és a fertőző betegségekre. Ugyanaz az ember könnyebben kap — ha fáradt — influenzaírt fűdőgyulladását, tifuszt, de még tuberkulózist is. A nap- fényről például tudományosan be- igazolódott, hogy az emberi sze- rvezetnek, vérünknek a fertőző be- tegségekre — így a gümőkórral — szemben való védekező erejét tetemesen emeli.

Utóljára hagyfam, ami pedig a legfontosabb a nyaralás hatását: a környezetváltozás pótolhatatlan becsét. Új környezetben friss és változatos impressziókat kapunk, nyaralástól vidám arckokat látunk s derűvel és az egészségünk job- bulásának hitével szuggéráljuk ön- magunkat s egymást. Aki nyaralni megy, a négy falon kívül otthon hagyja napi gondjait, a nyomasztó közeleltségeket s amibe naponta botlunk, a mindennapi élet apró sérelmeit. És azért jobb ha nyaral- ni a nagyvárosi villamos, vagy fogaskerekű stációkon küssé tulra utazunk. Az egészséges, de dolgozó munkáséletű ember számára biz- zony nem luxus a nyaralás, hanem életének, egészségének szükségese- géte és feltétele. — a.

## Magános nők a vendéglőben és kávéházban

Igen kényes kérdés feszegetnek az utóbbi időkben egy a társasá- gokban, mint a nyilvánosság előtt, sőt a bíróságok előtt is: szabad-e magános nőknek nyilvános helye- ségbe járni?

A konvencionális társadalmi szokásokon már régen túltepte ma- gát a közönség és az a réteg, amely törzsét képezi a mai üzletek vendégseregének, az nem ültek meg a vendéglőben vagy kávéház- ban megjelenő magános nők. Ma, mikor a nő pozíciót szerzett minden téren és méltó versenytársa az intellektuális életpályákon is a férfinek akkor prudériának tűnik fel — egyrészt — ilyen kérdés, vajjon szabad-e kíséret nélkül ebé- delni vagy vacsorázni a nőnek vagy egy uzonnakévé elfogyasz- tani? Másik oldala is van a do- lognak: sajnos, nem egyforma iz- lésű és felfogású egyének látog- gatják a nyilvános helyeket, tehát egy üzletembernek számolni kell az ellenkező véleményű is. Ez az oka annak, hogy határozottan nem lehet pro vagy kontra állást foglalni. Ezt a kérdést üzletenként különválasztva a vendégek töb- bségének felfogását követve, egyedül a tulajdonos hivatott eldönteni.

Bizonyos általános érvényű meg- határozásokat lehet tenni pl. este 8 óráig kíséret nélkül járhatnak nők az utcán, tehát addig nyilván- os helyeken is megjelenhetnek magánosan. De az illik-nemillik szabályokat mindenki másképp ma- gyarazza, ép azért nem minden üzlet hajlandó fedeleit adni a ma- gános nőnek.

Az utóbbi hetekben gyors egy- másutánban két nagy körű kávé- házban volt kinos eset az N. és a P. kávéházban — a kíséret nélküli nővel. Az egyik már tárgyalás alá került a bíróságon s röviden írtadjuk:

Egy R. Ernőné nevű asszony durva becsületesítésért miatt pert indított K. E. a P. kávéház üzlet- vezetője ellen. A följelentés sze- rint az asszony egy hölgyisme- rősevel ült egyik este fél 9 óra tájban a kávéház egyik asztalánál. A rendelés után rövidesen hozzá- lépett K. megkérdezve tőle, várnak-e valakit a hölgyek? Amikor R.-né nemmel válaszolt, K. — a följe- lentés szerint — felszólította őket, hogy azonnal hagyják el a kávé- házat s egyúttal hívta a fizetőpín- cért. A nemrég megtartott tárgya- láson K. azzal védekezett, hogy ő egyetlen szót sem szólt a hölgyek- hez, éppen csak udvariasan üdvö- zölte őket. A sértett jogi képviselője ezzel szemben bizonyítani ki- vánta azt, hogy K. igazon haszná- lta az inkriminált kifejezéseket. A folytatólagos tárgyaláson sokan megjelentek a közönség köréből, hisz az eset annnyival is inkább nagy érdeklődésre tart számot, mert a legutóbbi időkben számta- lanszor előfordult, hogy kifogástal- an urinők helyét foglaltak egy kávéházban és épen csak azért, mert történetesen férfikísérőjük nem volt, a legkínosabb helyzetbe sodródtak azáltal, hogy a kevésbé tulajdonosudvarias formában bár, de valóságosul kitessekeltek őket a kávéházból. A tárgyalást azonban érdemben meg sem kezdte a bünt- lőtő járásbíró, mert időközben a felek közös kérényben jelentették be, hogy K. ur elégtételt adott a megbántott urinőnek s ezért R.-né följelentését visszavonta. Ilyenfor- mában még most is megoldatlan ma- radt az a kérdés, szabad-e höl- gyeknek férfikísérő nélkül megje- lenniük a kiutasítás veszélye nélkül egy kávéházban vagy vendéglőben.

## Fiafalkoruk és nők foglalkoztatásáról

Törvénytervezet készült, melyet itt közlünk: A genji nemzetközi munkaegyezmény rendelkezései szerint az egyes államok törvény- leg kötelesek a gyermekek, fiatal- koruk és a nők ipari foglalkoz- tatásának feltételeit szabályozni. Magyarországon eddig a gyerme- kek és fiatalok arkor ipari foglalkoztatásának feltételeit részben az 1848. évi XVII. t.-c. és részben az 1922. évi XII t.-c. szabályozta. A nők ipari foglalkoztatásáról külön törvényt a magyar törvényhozás még eddig nem alkotott. Kivételt képez a nők éjjeli foglalkoztatása. Erről van külön törvényes intéz- kedés. Most azonban elkészült a kereskedelmi miniszteriumban a gyermekek, fiatalok arkor és a nők ipari foglalkoztatásáról szóló tör- vénytervezet, melynek intézkedései kiterjednek az 1884. évi XVII. és

1922. évi XII. törvénycikk hatálya alá eső összes ipari üzemekre, kereskedelmi vállalatokra és egyéb intézményekre. A törvénytervezet szerint olyan gyermekek, aki tizenegyedik életévét még be nem töltötte, üzemek és vállalatok semmiféle munkára nem alkalmazhatók. Vállalatoknak, üzemeknek gyermekeket és nőt csak abban az esetben szabad rendszeresen foglalkoztatni, ha a hatósági, tisztii, községi, munkásbiztosítópénztári, vagy körorvos bizonyítványa igazolja, hogy az illető üzemi, vállalati munka elvégzésére testileg alkalmas. Az orvosi vizsgálat foganosítására, valamint a vizsgálat költsége a munkaadót terheli. A tervezet irányelve általában az, hogy gyermekekkel, fiatalokruval és nővel filos olyan munkát végeztetni, amely testi erejét meghaladja, vagy egészségét, testi épességét, erkölcsét, a gyermeknek vagy fiatalokruinak fejlődését veszélyezteti. A törvénytervezetben külön paragrafusok szabályozzák a szülők munkaviszonyát. Nőt a szülést követő hat hét alatt nem szabad foglalkoztatni, valamint azt a nőt sem, akiről az illetékes orvos megállapítja, hogy hat héten belül bekövetkezik a szülés. A nő munkaviszonya ilyen esetekben az orvos által megállapított időtartam alatt szünetel és ennek elteltével ismét hatályba lép. A munkaadó a szolgálati viszonyt a munkaviszony szünetelésének iartama alatt fel nem mondhatja. Az olyan nőnek, aki saját gyermekét anyatejjel táplálja, a napi munkaszakaszon belül egy óra szünetet, még pedig legalább két megfelelő részletben kell engedélyezni, hogy csecsemőjét elláthassa. A törvénytervezet 12. §-a szerint gyermekeket, fiatalokrukat és nőket éjjel, illetve este tíz órától reggel öt óráig foglalkoztatni filos. A férfi 16 és 15 év közötti fiatalokrukat az üzemtulajdonos egyszerű előzetes bejelentés alapján éjjel is foglalkoztathatja, ez azonban tizenegyet éjjelen túl nem terjedhet. Szállodákban, vendéglőkben, kávéházakban és más olyan ipari üzemekben, amelyben élelmicikkeket közvetlen fogyasztásra állítanak elő, éjjel a tizenyolc éven felüli nők továbbra is alkalmazhatók. A munkaadó a törvénytervezet életbeléptetése után nem engedheti meg a törvény hatálya alá tartozó alkalmazottjának, hogy olyan időben, amikor a szakmára munkaszünetet rendel a törvény, mellékereset céljából saját számlájára ott tovább dolgozzon és más munkaadó sem foglalkoztathatja ebben az időben. A munkaadó köteles az általa foglalkoztatott gyermekekről, fiatalokruakról és nőkről külön jegyzéket vezetni és ezt az illetékes hatóságnak, munkaügyi felügyelőségnek

kívánatára bármikor bemutatni. A jegyzék kiállításának módját a miniszter rendelleffel fogja megszabni. A törvény intézkedéseit be nem tartó munkaadókat a törvény betartását ellenőrző hatóságok kétezer pengőig terjedő pénzbüntetéssel és fizesőt napi elzárással büntethetik.

## CHIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

**Aki üdülni vágyik** szivertől lombokkal övezett hegyoldalok közé, vagy magastörzsű komor fenyők alatt meghuzódó pompás pihenőhelyet keres, aki hamisítatlan madárdalos természetben akar gyönyörködni anélkül, hogy az inycnc örömeit nélkülözze; az keresse fel *Dajka Ferenc „Harangvölgy”* vendéglőjét *I. Béla király-ut 44.* az iskola mögött (a 81-es villamó végállomástól 5 perc), ahol mindezeket megtalálja minden leírásnál szebb valóságban!

**Az idei országos vendéglős kongresszus Székesfehérváron lesz.** A székesfehérvári ipartestület ebben az évben ünnepli fennállásának 40 éves jubileumát. Ez alkalommal az ipartestület országos kiállítást rendez, amelynek fővédnöke az a kormányzó vállalta, védnökei pedig a kormány tagjai lesznek. A kiállítás augusztus 13-án nyílik meg és négy hétig tekinthető meg. Nemcsak a Dunántúlról, hanem az egész ország iparosai közül annyi résztvevő jelentkezett, hogy a kiállítási terület 60 szaléka már le van foglalva. A kiállítást a József huszárlaktanyában, azonkívül több középületben rendezik. Országos elnöke gróf Hadik János, székesfehérvári elnöke pedig dr. Zavaros Aladár polgármester. A kiállítás tartalma aiat több országos kongresszust rendeznek Székesfehérvárott, így többek között az *Országos vendéglős-kongresszus szeptember 5-6-7-én*, amely iránt már most is eleven érdeklődés nyilvánul meg szakmai körökben; továbbá a gazdák, a tanítók, az iparosok, a MANSZ. és a Vasutasok Országos Gazdasági Egyesülete.

**A debreceni pincérszakiskola,** amelyet a debreceni városi kartársak nemes áldozatkészsége 1902. évben állított fel, ez évi június hó 20-án szándékozik megünnepelni az intézet fennállásának 23 éves jubileumát. Gazdag József debreceni (Hunyadi-u. 1.) vendéglős, az intézet első tanítványa és jelenlegi gondnokja kéri az intézetben végzett kartársait, hogy vele az ünnepek ügyében összeköttetésbe lépni sziveskedjenek.

**Érdekes találkozó lesz a kamaraerdőben,** ugyanis a budapesti vendéglősök testületileg fognak találkozni a budafoki vendéglősökkel *Timár Gyula „Margita”* vendéglőjében *június hó 15-én (szendén) délután a „Jébarátok” szokásos heti összejúdn.* A dolog előzménye az hogy a *Budafok és vidéke vendéglőseinek ipartársulati elnöke Hofmeister Kálmán,* tagtársait körlevélben hívta meg a fenti alkalomra *Timár kartársunkhoz,* hogy ott a fővárosi kartársakkal a kollegialitás és az összefartozandóság eszméit valóra váltsák, továbbá ismerősökkel jóbarátokkal egy-egy órát eltöltsenek. Mint értesülünk a kamaraerdőben kivételes nagyszámban fognak a „Jóbarátok” megjelenni!

**Statisztikai jelentés a vendéglősiiparról.** A fővárosi statisztikai hivatal összeállította a bpesti iparvállalatok statisztikáját, amely szerint ma *ötvennégyezer* iparvállalat és műhely van ma Budapesten. 1921. és 26. évnek között 22.538 műhely és iparvállalat alakult és 12.663 szűnt meg, vagyis az újonnan alakult műhelyek és iparvállalatok 56%-a meg is szűnt az utolsó hat esztendőben. 1920 óta 2615 új vendéglő, szálloda és korsma nyílt meg, amelyből hat esztendő alatt 1523-at be is csuktak. Ebben a számban nincsenek bent a kifőzők és a kávémezők, amelyből például 39-el többet csuktak be, mint ahány újat megnyitottak. Mivel 1920-ban 1139 kávémezőt és kávéházat számláltak össze a népszámlálók, ennél fogva a múlt év végén 1100 kávézó lehetett Budapesten. Ennek azonban csak a fele volt komoly nagy kávéház.

**A nyugdíjgyesület** titkára *Belgr* Menyhért minden héten hét-fél, szerdán és pénteken déli 12 órától délután két óráig hivatalos órákat tart az ipartestület hivatalos helyiségében, amely időben az érdeklődőknek készséggel felvilágosítással szolgál minden nyugdíjgyesületi ügyben.

**A nyári üzemek kiségitő munkabéreinek rendezése.** A budapesti kávéosk ipartestületének munkaügyi bizottsága Mészáros Gyözö elnöklese mellett a nyári üzemek tulajdonosainak bevonásával ülést tartott, amelyen a nyári üzemekben kiségitésül alkalmazott felszolgáló személyzet munkabereit alapította meg. Az értekezlet határozata szerint ezen személyzet munkabére hétköznapokon 2 P, vásár és ünnepnapokon 2.50 P. Amennyiben a kirendelt személyzet - kedvezőtlen időjárás folytán - a kirendelés napjának délután 4 óráig - beosztást nem kapna, a megállapított bérek 50 százaléka fizetendő meg.

**Házasság.** Nyáry Mária kun-szentmiklósi vasúti vendéglősné és Klécker Rezső budapesti vendéglős hártársunk Tasson május hó 24-én házasságot kötöttek. Tartós boldogság kísérje az új frigyestársakat!

**Uj szikvizrendelet.** Két évvel ezelőtt kelt számrára az a hír, hogy a népjóléti minisztérium kiadandó új szikviz-szabályrendeletében halálra ítéli az egész világon mindenütt jól bevált szifonfejes üveget. Közben a népjóléti minisztérium új szabályrendeletet készítet, amelyet az összes illetékes hatóságoknak és fórumoknak, a közegészségügyi tanácsnak is megküldött hozzászólás és érdemleges megítélés végett. Ennek a szikvizrendeletnek, amely már az összes fórumokat megjárta és amelyhez a közegészségügyi tanács is hozzájárult, legfontosabb része az, hogy a szifonfej megmarad. Jövőben a népjóléti minisztérium maga fogja ellenőrizni az ország összes szikvizgyárait. Údvös intézkedése a rendeletnek, hogy nem elégszik meg az új szikvizgyárak nyitásánál az iparhatósági engedéllyel, hanem még külön népjóléti minisztériumi engedélyhez is köti az új gyár létesítését. Az új szikvizrendelet megkülönbözteti a különböző üdítővizeket. Azt a célját, hogy már az első tekintetre meglássa a nagyközönség, hogy természetes ásványvizet, mesterséges ásványvizet vagy szikvizet tartalmaz-e valamilyen palack, ugy érj el, hogy pontosan előírja, milyen üvegbe szabad tölteni a különböző vizeket. A rendelet még azt is előírja, hogy szikvizet legföljebb csak egyliteres üvegben szabad forgalomba hozni. A rendelet tehát véget fog vetni az eddig szabadon tűzött ballon- és stankmanipulációknak. Az új szikvizrendelet intézkedik még az iránt is, hogy a szifonfejes üvegekre ráedzeti a szikvizet forgalomba hozó gyár nevét és lakóhelyét, a szifonfejbe pedig az öntőgyár nevét.

**A fagyosságok a szőlőkben nagy károkat okoztak** és mint a parlamentben a földművelésügyi miniszter kijelentette egyes bortermőhelyeken száz, sőt százötven százalékos a kár, mert annyira elfagytak a szőlők, hogy a fagy a jövő évi termésnél is éreztetni fogja hatását. Országos arányban mégis csak harminc-harmincöt százalékra tehető a kár. Az első pillanattól kezdve élénk figyelemmel kísérte a fagykárjelentéseket. A bortermelő vidékek képviselőinek sürgetésére a pénzügyminiszter legutóbbi rendeletet adott ki, amely messzemenő kedvezményeket biztosít a károsultaknak.

**A borfogyasztási adó leszállítását öszre halasztótták.** A borfogyasztási adó leszállításának kérdése már hónapok óta napirenden van, azonban — mint már meg is írtuk — a pénzügyminiszter az elkészített rendeletervezet kiadásához nem járult hozzá a azóta annak ellenére, hogy az országos borgezdasági tanács is sürgette a kérdés megoldását, teljesen abbamaradt minden további tárgyalás. Most arról értesülünk beavatott helyről, hogy a pénzügyminiszter arra való fektetffel, hogy a borfogyasztási adóbevételeket az autonóm háztartások részére engedték át, csakis az ősz folyamán akarja rendezni az ügyet, amidőn már a főrvényhatóságok, városok és községek zárszámadásai alapján azoknak vagyoni helyzetéről és bevételeiknek és kiadásainak mértékéről pontos adatok állanak rendelkezésre. Ugy halljuk, hogy az ősz folyamán a leszállítás tekintetében új tárgyalások indulnak meg, azonban előreláthatólag alig lesz majd oly mértékű leszállítás emelyleől eddig általában szó volt.

**Egységesítik az Aréna-úfi villamosforgalmat.** A BSKRT agilis igazgatósága egész sereg érdekes tervvel foglalkozik a közlekedés rendezése céljából, amelyek között a legfontosabbak egyike, a szakadozott Aréna-úfi villamosforgalomnak egységesítése. Ha ez megtörténik — és rövidesen meg lesz, már a tervek is készek — akkor az Aréna-úton minden üzlet forgalma 100%-al fog emelkedni. Illetékes helyről úgy értesülünk, hogy az új nagy vonal szeptemberre elkészül.

**A világ legöregebb szőlőkéje.** Novarában a minap Visart gróf birtokállományának lellározása közben találtak egy szőlőtkét, melyről bizonyára el lehet mondani, hogy a legöregebb a maga nemében az egész világon. Ez a tőke, melyet a grófnak a Bombia község határában levő Birtokán fedeztek fel, mint a lelkiismeretesen vezetett gazdasági könyvekéből kitéjük, 1763 óta terem. Töve 45 centiméter vastag. Ez az öreg tőke évente még most is 200—300 kilogramm szőlőt terem.

**Miskolcz nevezetessége.** Ami igaz: igaz. Ma is azt mondják: „pislog, mint a béka a miskolczi kocsonyában!” Ennek az eredetét is kevesen tudják ma már. Elmondom. A vasúti forgalom megnyitása előtti időkben a Gömör-vidék vasiparának termékeit tót furmányosok tengelyen szállították Miskolcon át Budapestre. Miskolcon

rendszerint a Szarvas, Törökfő és Magyar huszár című vendéglőfogadókban szálltak meg éjszakára. Egyikben egy felsőgömböri tót furmányos a Magyar huszár-ba tért be alkonyatidőben. Vacsorára kocsonyát kért a kocsmárosnétól. A szemrevaló menyecske, kinek a kőznép — alakjára célozva — a Potyka Kafi ragadványnevet adományozta díjmentesen, lement a pincébe s fölhozott egy fányér kocsonyát. A tót atyafi, aki derék étvágygal esett neki a kocsonyának egyszer, csak kiejfi a kezéből a bugylicsikat s felkiált:

— Jáí, Jáí, gorcsmárosné! Valami piszlogja rám a gocsonyábul!

Polyka Kafi dühösen ugrott oda, de kénytelen volt megállapítani, hogy igazsága van a tótának: a kocsonyából — deréig befagyva — csakugyan egy béka pislogott. Így ment tónkre, legalább egy évszázadra, a miskolci kocsonya renoméja.

**A pezsgő banderol.** A vendéglősök legutóbbi gyűlésén elhatározták, hogy a szélesfőváros tanácsától a pezsgőre vonatkozólag a banderol-rendszer behozatálát kérelmezik. Ezzel azt akarják elérni, hogy a fővárosnak minden egyes üveg pezsgő után járó 25 százalékos városi adót a pezsgő előállításba helyén kelljen csak egyszer leróni, mert a mostani helyzet szerint az az üveg pezsgő, amit a gyár a vendéglősnek 50 ezer koronáért elad, a városi és fényüzési adóval 96.000 koronába kerül a vendéglősnek. Ugyanez az ülés határozatot hozott, amely arra utasítja a szállodások és vendéglősök elnökségét, hogy abban az esetben, ha a tanács nem vezeti be a banderol-rendszert, akkor sürgősen hívjon össze rendkívüli közgyűlést, amelyen kimondják, hogy a pezsgőt kivonják üzleteik forgalmából.

**Ujjáépítették a híres hortobágyi csárdát.** A múlt évben hosszabb időben leirtuk, hogy a híres nevezetes hortobágyi csárda milyen siralmas állapotban van. A nemes és nemzetes uraimék ott a nagy civis városban, megmebe-rellték magukat és végre elhatározták, ujjáépítik a dűledező ódon csárdát, amelyben Petőfi, Jókai stb. nagyjaink is megfordultak és írásaikkban megörökítették. Debrecenből jelentik: „A városi gazdasági bizottság elhatározta, hogy 11.000 pengő költséggel rendezze hozzá és újra felépíti a híres hortobágyi csárdát. Elhatározták azonkívül, hogy két és félmillió pengővel Debrecenben több emeletes vasbeton vásárcsarnokot építenek.

**Rózsáünnepély lesz június 5-én.** Zsini Antal, „Szabadságharang” vendéglőjében I. Major-u. 7. (ind. Gellért-szálló. budapesti villamossal Kábelgyári megálló). A táncsal, különböző versenyekkel és szórakozásokkal egybekötött mulatság kezdete d. u. 2 órákor lesz; kifűnő zene, elsőrangú ételek, italok lesznek. A pünkösdi első napján rendezendő mulatságot központi csarnok élelmiszer kereskedő fariját. Mindenkit szívesen látnak, különösen az ifjuságságot. *Betűpédij nincs!!*

**Két gyermek beszélget.** Juci és Ferkó leteszik a karikat amelyet együtt hajtottak a liget napfényes útján.

— Uj nevelőnődt kaptunk — újságot Juci. — Ha hallanád milyen szép meséket tud!

— Lehet, de a legszebb a világon mégis csak a Kisanya!

— Azt a nevelőnődt még nem mesélte el, de majd megkérém rá.

— Hiába kéred, ezt ő nem tudja. Ez a gyűyörű mese a „Tündérvadásr”-ban van, amelyben minden héten a legszebb meséket és képeket találom. Kérj egy mutatóvány-számot a „Tündérvadásr” kiadóhivatalától, (Budapest, V., Akadémia-u. 10.) és te is meg fogod rendelni.

**Az angolok mind kevesebbet isznak.** Az amerikai jenkí törvénnyel kényszerítette magára az alkoholtiltalmat, ezt is egyelőre kétséges sikerrel, — az európai angol ellenben minden kényszer nélkül, magától kezd „száraz” lenni. A whiskeygyárosok legutóbbi jelentése mely elszomorodásait állapítja meg, hogy az újabb angol nemzedék mindinkább leszokik erről a nemzeti italtól. De nemcsak a whiskeyről, hanem a söréről, borról is. Mig 1913-ban még 188.887 embert ítéltek el Angliában részegség miatt, 1926-ban már csak 40 százalékát ítéltek el e számnak, pedig most még erélyesebben vadászik a rendőrség a részegekre. Kent grófságban például 22 faluban a háboru óta egyetlen embert se lehetett elítélni botrányos részegség miatt. Londonban magában is a háboru előtti átlag 60 részeggel szemben ma mindössze napi 12 ember kerül a rendőrbírósal elé. A részegek között mind kevesebb a fiatalember. Azt kell hinnünk, hogy vagy jobban ebuznak az angol whiskey-ivók, vagy jobban bírják az italt ezek a Iránya háboruutániak.

**Jól sikerült majális** rendezett a vendéglősiikk barátai farsasága a *Mills-jéle „Béklakerl”* összes helyiségeiben. A vendéglősök közül megjelent Palkovits Ede kormányfőtanácsos Kodra Károly, Démusz János, Ammer János, Farkas Pál, stb. A mindvégig kedélyes és hangulatos majálison az ifjuság vídáman táncolt, mulatott. A sok farka és érdekes versenyek közül kiemeljük a kifűnően sikerült szépségversenyt, ahol díjat nyerték a következő hölgyek: *Soph Kálmáné, Kovács Ilonka, Ammer Ilke, Fullajtár Aranka.* A szépségverseny díjait *Vitcel Tivadar és Debertolysz Ferenc* ur adományozták, amiért ezulon mond köszönetet a rendezőség. A világotposta díját *Kyalka Mariska* nyerte el, mint aki a legtöbb lapot kapta. A pompás ételek és italok mellett, melyekért *Mills András és fia* kartsársaink érdemelnek dicséretet, mindenki otthonosan érezte magát ugy, hogy még másnap déltáiban is voltak ott a sikerült majális közönségéből.

**Ravasz szélhámosok** keresik fel mostanában a vendéglősöket, akik mint pénzügyigazgatósági fiztviselők mutatkoznak be és szolgálataikat ajánlják fel. Rendszerint azokhoz a kartsársakhoz mennek, akik italmérésí engedélyért folyamodtak, vagy italmérésí engedélyük áthelyezését kérték. A legnagyobb készséggel vállalkoznak ezen ügyek elintézésére. Kartsársainkat azzal vezetik félre, hogy bámulatosan rövid időre ígérík az elmaradhatatlan eredményt. Természetesen a kicsalt pénzzelodább állnak és eredmény nincs, hacsak az nem, hogy az egész engedélyezési ügyet ujra elűlről kell kezdeni, persze most már legális uton. Figyelmeztetjük tehát kartsársainkat nemcsak a magunk, hanem a legfelsőbb pénzügyi hatóság felkérésére, ne álljunk fel a kecsgeftő ígéretnak, ne engedjék magukat megszarolni, hanem ha jelent keznek az ilyen egyének, adják át a rendőrségnek.

**A Gundel János és id. Kommer Ferenc** emlékért ápoló asztalfarsaság pénteken d. e. 10 órákor összejövetelt tart az alanti helyeken

Június

10-én Márkus Imre vendéglőjében III., Alsó-Margitsziget.

24-én Hoffmann János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

Július

8-án Kodra Károly vendéglőjében I., Krisztina-tér 9.

22-én Wrabetz Gusztáv vendéglőjében X., Népliget.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelen találkozzunk.

**Timár Gyula**

**„HARGITA” vendéglője**

**Kamaraerdő**

Kifűnő étel, ital, erdélyi specialitások  
Törökbalinti h. e. villamos

**Osisneg Ignác  
beszáló fogadója**

**CSEPEL, Legelőtelep**

A végállomástól a Töröklyi-uton 2 perc.  
Ismerőseit és jóbarátait szívesen látja

Herceg

**Windischgraez Lajos**

borpincészetel

**SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK**

Központi iroda és mintafár: Budapest, IV  
Váci-u. 27 (Piaristák palotája)

Pestiek kedvenc kirándulóhelye a

**„Vadásztanya”  
vendéglő**

**I, Zugligeti-ut 22**

Jó étel, ital. Olcsó árak. Zene  
Penz István vendéglős

**Brutsy János Esztergomi likőr  
és rumgyár különlegességgel**

**7 fájdalom  
gyógylikőr**

Papagály-crém minden jobb üzletben  
kapható!

**HAUER**

CUKRÁSZ  
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

**VILLÁNYI  
PEZSGŐ**

(SCHAUMBURG-LIPPE)  
a legregtbb újáratu, a legjobb

**Vendéglősök „Jóbarátok”** asztaltársasága uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

Junius

*Nagy családi kirándulás lesz*

1-én **Dayka Ferenc** vendéglőjében I., Béla király-ut 44.

8-án Csorba József vendéglőjében VIII., Fhg Sándor-u. 21.

15-én Timár Gyula vendéglőjében Kamara-erdő. Eljönnek testüleitől a budafoki vendéglősök is!

22-én **Wrabetz Gusztáv X.**, Nép-liget nagyvendéglőjében.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

**A vendéglősök vacsorái** pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Junius

3-án Gundel Károly vendéglőjében VI., Állatkerti-ut 2.

17-én Kutassy Lajos vendéglőjében VI., Állatkerti-ut 4.

Julius

1-én Márkus Imre vendéglőjében III., Alsó Margit-sziget.

15-én Hoffmann János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

A vacsorára ne feledkezzünk el menni.

**A vendéglősifjak** legközelebbi összejövetelüket szerdán este 8 órakor tartják:

Junius

8-án Özv. Kéhy Józsefné vendéglőjében III., Mókus-u. 22.

22-én Raáb József vendéglőjében III., Miklós-u. 22.

Julius

6-án Ziegler György vendéglőjében III., Vörösvári-ut 7. 73-as vég-állomás.

Hozzuk el családtagjainkat is, erre kér a vezetőség!

Új vendéglősifjut szívesen látunk!

**A Magyar Buzogány Asztaltársaság** minden hétfőn este 8 órakor tagösszejövetelt tart VIII., Fhg Sándor-u. 44. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében. — A *Royal-Lasceptja* is minden hétfőn tart összejövetelt a „Vaddisztanya” vendéglőben: VII. Hársfa u. 51 sz.

**X. kerületi kőbányai választmány** ülése június hó 9-én, csüfőrtőrkön d. u. 4 órakor Tweraszter Ferenc vendéglőjében X., Halomutca 2. sz. (28-as villamos megálló) lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri a kerületi elnök.

**Kartársak!** Ne mérjetelek *Zwack* Unicornja gyanánt más italt! Ne főltsétek bele *Zwack* Unicornos üvegébe más cégtől való keserűt. Ha vendégtek Unicornot kér, ne poharazzatok neki más csakis valódi *Zwack* féle Unicorn gyomor-erősítő likőrt.

**Grád Sámuel** adásvételi irodájára felhívjuk kartársaink figyelmét, ki mint borügynök 30 évig működött még nagy Magyarországon és irodáját kb. egy éve megnyitotta és ezen idő alatt máris bebizonyította, hogy szakismerete által vevőit teljesen kielégíti és azok bizalmát kiérdemelte.

## CTUDNIVALÓK

**Figyelmeztetjük** azon kartársainkat, akik az *1926. évi italmérési illetéket még nem fizették be, azt haladéktalanul* fizessék be az *1927. évi első félévre esedékes* italmérési illetékkel együtt, nehogy italmérési engedélyüket elvonják.

**Az italmérési engedélyek bérbeadása.** A pénzügyminisztérium az érdekképviseletek útján figyelmezteti az italmérési engedélytulajdonosokat, hogy az 1921. évi IV. t. c. 3. szakasza értelmében az italmérési engedélyt akár ellenértékkel vagy anélkül bérbe venni vagy adni nem szabad és a súlyos pénzbírságon kívül az italmérési engedély elvonását vonja maga után, ezentelül úgy a bérbevevő, mint a bérbeadó öt évig italmérési engedélyt nem nyerhet. Ugyanigy büntetik a titkos társulást is.

**Külföldi honosok tanoncszerződése.** Több ízben előfordult, hogy az iparhatóságok, illetőleg ipar-testületek előtt a munkaadók oly külföldi honossal kötöttek tanoncszerződést, aki csak a tanszerződés megkötése után kérte tartózkodási és alkalmaztatási engedélyének megadását. Az ebből származó visszacsúgok elkerülése céljából a kereskedelemügyi miniszter most kiadott rendelkezésében utasította az iparhatóságokat arra, hogy külföldi honosokat tanoncúl csak az esetben lehet szerződetni, ha a tanszerződés megkötésekor a belügyminiszter által adott tartózkodási, illetőleg alkalmaztatási engedélyüket fel tudják mutatni.

**Az adóívek kézbesítése, ideiglenes nyugták kiállításáért szedhető díjak és rögzített adók elleni fellebbezések határideje.** A pénzügyminisztérium elrendelte, hogy az adóelőírások befejezte után az adózóknak az adóívek azonnal kikézsítendőik s hogy mindazon adózók, akiknek általános kereseti és jövedelmi vagyonadója rögzítve lett, fizetési meghagyást nem kapnak, hanem csak adóívet. Az 1927. évi adóív kézbesítése után az adózók befizetéseit csakis ebben a hivatalból kézbesített adóívben szabad

csak nyugtázni, ép azért fontos az adóív megőrzése és a befizetésnél való bemutatása, mert ennek hiányában a befizetésről csak ideiglenes nyugtát szabad kiállítani, amelyért, ha az évi összes előírás 500 pengőt nem halad meg 10 f., 500 pengőtől 2000 pengőig 20 fillér, 2000 pengőn túl 50 fillér kiállítási díj szedhető. Az adóív kézbesítése előtt teljesített fizetésekéről kiállított ideiglenes nyugták után azonban ily díjak nem számíthatók fel. Azon adózók, akiknek a házárdó, általános kereseti adóról, valamint a jövedelem- és vagyonadóról, fizetési meghagyás nem kézbesített, vagyis akiknek terhére ezek az adók beállítás nélkül hivatalból vettek ki (rögzítve lett), ezen adók ellen az adóív kézbesítésétől számított 15 nap alatt élhetnek fellebbezéssel.

**Az alkalmazottak kereseti adója.** Az adótételek csökkentésével kapcsolatosan a pénzügyminisztérium 300/1927. P. M. számú rendeletével szabályozta az alkalmazottak kereseti adóját. Az alkalmazottak kereseti adója alá tartozik az ország területén lakó egyénnek a munkaadóval szemben fennálló szolgálati vagy munkabérvizonyból származó jövedelme.

Ezen adó tételei a következők:

1. Ha a jövedelem hetenhint 20 P-t meghalad:

20 P-ön felül	25 P-ig adó	heti 0-10P
25	30	0-15
30	35	0-20
35	40	0-25
40	45	0-30
45	50	0-40
50	55	0-50
55	60	0-60
60	65	0-70
65	70	0-80
70	75	0-90
75	80	1-

2. Ha a jövedelem havonként 80 P-t meghalad:

80P-ön felül	100P-ig adó	havi 0-40P
100	120	0-60
120	140	0-80
140	160	1-
160	180	1-20
180	200	1-60
200	220	2-
220	240	2-40
240	260	2-80
260	280	3-20
280	300	3-60

Ha valaki illetményét naponként kapja, az adót egy hétre járó illetmény után megállapított tétel szerint, ha pedig félhaviánként kapja, úgy az

egy hónapra járó illetmény után megállapított tétel felével kell kiszámítani és levonni. Az alkalmazottak kereseti adóját szavatosság mellett a munkaadó vonja le és szolgáltatja be a telephely szerint illetékes község pénztárába. A munkaadó köteles a rendeleli uton megállapítandó adatokat beszoállgatni, feljegyzéseket vezetni, az adóról két példányban illetményjegyzéket készíteni, annak egyik példányával a levont adót beszoállgatni, másik példányát pedig két évig megőrizni. Az alkalmazottak kereseti adója az illetmény kifejtésekor válik esedékessé és ugyanakkor vonandó le. A levont adót, a levonást követő hó 15-ig kell beszoállgatni, különben a késedelem minden egész, vagy megkezdett hónapjára 3% pótlék fizetendő.

## ÜZLETVILÁG

A Márkus Emília park, amely a régi Nemzeti színház teltén Rákóczi-ut és Muzeum körút sarkon van, mint tudvaleg egy szép nyári vendéglővel kapcsolatos. Ezt a város szívében fekvő lakajos kis parkvendéglőt néhány nap óta Kólossa Viktor régi ismert vendéglős kartársunk bírja. Kiváló üzletvezetése biztosíték arra, hogy nála mindenki meg lesz elégedve egy a kifünő magyar konyhával, mint a nemes fajborokkal, valamint a figyelmes kiszolgálásával. Kólossa kartársunknak új vállalkozásához sok szerencsét kívánunk!

## EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Június hó 12-én délelőtt 9 óra kezdettel a Népligeti nagykörben rendezi az Egyetértés S. C. a 25 km. síkfutóversenysort „Budapest székesfőváros bajnokságá”-ért és a New-York r. t. és személyzete által adományozott Varga István-vándordíjért”. A verseny páratlan gazdag díjazású lesz, 4 hatalmas „Tisztelet-díj”, arany és ezüst érmek kerülnek kiosztásra. A verseny íránt óriási az érdeklődés, mai napig már 50 jelentkező van az ország különböző részeiről s kilátás van az osztrák Tuschek és a cseh Malý részvételére is, tehát Királynak és Majorosnak méltó ellenfelei lesznek, Király 1 óra 28 perc 34 mp. országos rekordja is a múlté lehet.

ESC-VI ker. SC 2:0 (0:0).  
ESC-I ker. SC 1:1 (1:1)

A Ferencvárosi másodoszor sem tudta megverni a Bástyát, gól nélkül végződött a tegnapi mérkőzés, amelynek folyamán a szívós szegedi védelem kifünően farfotta a bágyadt ferencvárosi csatársort. Acht és Wéber volt a szegedi védelem lelke, míg a Ferencvárosban az egész közvetlen védelem kifogástalanul dolgozott. Ezért a szegedi csatársor sem tudott boldogulni. Több eredményrel küzdött a Sabaria, amely a felázott szombathelyi pályán 2:1 arányban megverte a Hungáriát. Ez elsősorban a szombathelyi halvesor érdeme, mert a csatársor csak időnként jött lendületbe. A védelem nyugodtan dolgozott.

## Majorosi ismét lefiniselté Kulfsárt és Királyt

A MAC végleg megnyerte a Pannónia díjat. A hideg szél sokat rontott az ESC verseny eredményein.

A Marqitszigeten rendezte az ESC vándordíjas versenyét, amelyet dicséretes gondossággal és áldozatkészséggel készített elő, de kevésbé jól rendezett meg. A rendezőség gyengeségéhez a hirtelen hidegre fordult kellemetlenül szelles időjárás is hozzájárult s így a kifünő erőket és érdekes versenyeket felvonultató viadal nem érvényesült kellőképen. Az 5×800-as staféta már erősen alkonyatkor került sorra.

A nap főszámát, a Pannónia-díjat a MAC végleg megnyerte, küzdelem után, de elég biztosan a derékasan küzdő FTC ellen.

Az eredményeken egész vonalon meglátszik a dermesztő, erős szél rontó hatása, ami miatt a magasugrást nem is lehetett lebonyolítani.

1500 m. Béke Ferenc vándordíj (9 ind.): 1. Nagy BEAC 4:21 mp., 2. Feriegyi MTK 4:28 mp., 3. Horváth BTC 4:53,4 mp. — Nagy végig vezet 1:09, 2:18, 3:27 részidőkkel, a szélben messze maradva a 4:10 standardtól. Feriegyi bágyadtan futott.

10 angol mérföld (12 induló): 1. Majorosi ESC 56:36,6 mp. 2. Kulfsár MAC 56:38,2 mp. 3. Király ESC 56:59,8 mp. Végig Majorosi vezet, csak Király próbálja néhanéha felváltani. Az utolsó körben Király sikeresen falaz, úgyhogy Majzik a cégyenes előtt megszökik s bár Kulfsár behozza, újabb erősítéssel biztosan győz. Mind a három jó formában van s széleses időkben biztosan megdőlhet volna Király 55:53 mp.-es rekordja.

5×800 staféta „Pannónia vándordíj. I. MAC 10.36,8 mp. II. FTC 10.38 mp. III. MTK 11.15 mp. A versenyre fízseletdíjat adományoztak. A 150 m. Simplon R. T., az 1500 m. Berliner Manó ur. — A verseny után Glück E. János ur adta át a MAC képviselőfében megjelenj Fixl Lajos urnak a „Pannónia-vándordíjat.

## GRÁD SÁMUEL

Borbizományi és adásveteli irodája irodája a szállodai, vendéglői és kávéházi szakmában.

Pénzügyi transzakciók gyors lebonyolítása.

Budapest, VII, Aréna-ut 68. Telefon J. 41-94

Pincér szakfarsak figyelmébe!

## Trafik-szükségletét Szegedy Mihály

m. kir. dohánytözsdejéből fedezze!

IX, Soroksári-ut 8-10

Telefon: J. 346-84

## DAJKA FERENCZ

### “Harangvölgy” vendéglője

I., Béla király-ut 44. az iskola mögött. A 81-es villamos végállomástól 5 percnyire. Gyönyörű kirándulóhely! Tanc és tekepálya

## NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára Budapest, VII, Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: borszivattyúk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

## LITKE

PEZSGÓ  
Casino-England-Rosé

Verzéképvelet: IV, Szécs-utca 3  
Tel.: J. 78-25

## Pompás sajtos rudacsát, tepertyüs pogácsát

olesón szállít

WIENER JÓZSEF cukrász

Baross-tér 17 Telefon: J. 16-10

## TORLEY PEZSGÓ

Tallman, Casino, Reservé.

## KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdélt sor 1 pengő.

### KIADÓHIVATAL CÍME:

Kénya Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

**Zongorák, pianinók,** bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferencz-tér 7. Zeneakadémiával szemben. Gaál.

**Korcsmával elcserélném fűszerüzletem,** amely a Lipótvárosban van, vagy eladom. Cím a kiadóhivatalban.

**2 drb sörhűtőláda** jutányosaneladó (Szívós söröző, VIII., József-körut 85)

**Szakkabeli élettársat keresek,** aki minden tekintetben hozzám illő. En 33 éves keresztény vendéglős vagyok, szép saját házam van, benne vendéglő nagy nyári kertheziséggel. Leveleket a kiadóhivatal továbbít.

**Kitűnő polgári vendéglő,** amely 17 éve egy kézben van, most öregség miatt eladó. Bővebbet X., Külső Jászbernyi-ut 15. Megközelíthető a 28-as villamossal.

**Budapest szívében szép vendéglő és Casinó** teljes felszereléssel elköltözés miatt szabadkézből eladó. Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 Hl. hordó. Cím a kiadóhivatalban,

**Eladó Halászcserda** házzal együtt! Ára: 160 millió, évi telekbér 1 méter-mázsa buza. Megtudható a IX. ker., Soroksári-ut 35. sz. alatt Nagy Zsigmond vendéglősnél.

**Mérlegképes könyvelő** az összes vendéglői, iroda teendőiben jártas, évállal órákonyvelést és mérlegkészítést. Cím e lap kiadóhivatalában.

## SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Söröződe

**Páratlan  
különlegessége**



Garanált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők

Pálpuszta sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Övári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

**DERBY SAJT és VAJTERMELŐ  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII., TÓMÓ UTCA 33.a. Telefon József 61-10

## Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-56

Városi iroda: VIII, Eszterházy-u. 6  
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

**HA ÖN** jól akar rágni, akkor fogait csakis

## Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa  
VII, Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.  
Tel.: J. 121-74

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

## MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47  
Tel.: J. 128 27



**A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR**

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉSZSÉGÉT S PÉNZE EGYRÉSZEIT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA. GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRÖZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

## SAJTOK

lequelnyösebb és legjobb beszerzési forrása

### Wagner Testvérek

ezelőtt Löwenstein M. utóda  
Budapest, IV., Vámház-körut 4.  
Telefon József 361-81.

Sajt-, vaj-, csemege-, ital-, fűszeráranyagkereskedők

Borsivattyúk, bortömlők, Telefon  
pincogazdasági cikkek 28-92

## Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48  
Bádogra lífogaáll bortörvény kapható

## Beer László vendéglője

VIII, Fhg Sándor-utca 44  
Naponta halászlé és halkülönlegességek. — Elismert konyha, nemesebb ajándok Minden este zene. Szaktársak találkozó helye.

## Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF  
SZALÁMIGYÁR R-T  
Budapest-Rákospalota  
Telefon: Lipót 902-66

## Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár  
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

## PALUGYAY

BOROK  
GRAND VIN  
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
VI, ANDRÁSSY-UT 5  
PINCE: BUDAFOK